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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                      Τρίτη, 3 Φεβρουαρίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

Θέμα: «Γιατί δεν έχει καταβληθεί σε κατοίκους και Κοινότητες της Δυτικής Μακεδονίας το ειδικό 

τέλος ΑΠΕ του 2024;»

Ενώ ήδη διανύουμε το 2026,  έντονες  είναι  οι διαμαρτυρίες κατοίκων και αιρετών της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο νομό Κοζάνης και ευρύτερα στη Δυτική Μακεδονία, με χαρακτηριστική 

την  περίπτωση  της  Δημοτικής  Κοινότητας  Αγίου  Χριστοφόρου του  Δήμου  Εορδαίας,  καθώς 

καταγγέλλουν ότι ακόμα δεν τους έχει καταβληθεί το Ειδικό Τέλος ΑΠΕ του 2024. Το ζήτημα μάλιστα 

φαίνεται να αφορά ειδικά τη “ΔΕΗ Ανανεώσιμες”.

Ως  γνωστόν,  για  το  2024,  σε  εφαρμογή  του  άρθρου  87  του  ν.4964/2022  και  της  αριθ. 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/86389/2479/6.8.2024 Κοινής Υπουργικής Απόφασης, όπως ισχύουν, εκδόθηκε η 

αριθμ.  ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/76972/1916/10.7.2025 Απόφαση  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  & 

Ενέργειας. Σε αυτήν περιλαμβανόταν «ο Πίνακας Επιμερισμού των ποσών που παρακρατήθηκαν 

από την “Διαχειριστής Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εγγυήσεων Προέλευσης Α.Ε.” (ΔΑΠΕΕΠ) και για  

την περίπτωση των Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών (ΜΔΝ) από την “Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε.” (ΔΕΔΔΗΕ), από σταθμούς Α.Π.Ε. και Υβριδικούς σταθμούς για το έτος 2024, ήτοι  

για την χρονική περίοδο από 01.01.2024 έως και 31.12.2024 και τα οποία ποσά πρόκειται να αποδοθούν στους  

οικιακούς καταναλωτές και τους ΟΤΑ Α’ βαθμού των Δημοτικών Κοινοτήτων εντός των διοικητικών ορίων των 

οποίων λειτουργούν οι σταθμοί».

Στη  συνέχεια,  το  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  &  Ενέργειας,  με  το  αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/104997/2525/26.9.2025 έγγραφο, διαβίβασε απόσπασμα της ανωτέρω Απόφασής 

του, προς ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. και ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., με κοινοποίηση στους οικείους Δήμους. Το έγγραφο 

περιέγραφε, επίσης, τις διαδικασίες απόδοσης των ποσών, αφενός μεν του Ειδικού Τέλους υπέρ ΟΤΑ, 

αφετέρου του Ειδικού Τέλους υπέρ οικιακών καταναλωτών.
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Έκτοτε, για ορισμένες περιοχές δεν υπάρχει τίποτα νεότερο και μέχρι σήμερα σε Δημοτικές 

Κοινότητες, όπως η προαναφερθείσα του Αγίου Χριστοφόρου, δεν έχει αποδοθεί ούτε το Ειδικό Τέλος 

υπέρ ΟΤΑ ούτε το Ειδικό Τέλος υπέρ οικιακών καταναλωτών. 

Δεδομένης της προφανούς σημασίας που έχουν τα έσοδα από το Ειδικό Τέλος ΑΠΕ τόσο για 

τους κατοίκους των περιοχών όπου λειτουργούν οι σταθμοί ΑΠΕ, όσο και για τους ΟΤΑ Α’ βαθμού 

εντός  των  διοικητικών  ορίων  των  οποίων  είναι  εγκατεστημένοι  οι  σταθμοί,  για  την  εκτέλεση 

περιβαλλοντικών δράσεων, έργων τοπικής ανάπτυξης και κοινωνικής υποστήριξης, σύμφωνα με τα 

ειδικότερα οριζόμενα στο σχετικό θεσμικό πλαίσιο.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Σε ποιους ΟΤΑ Α’ βαθμού του νομού Κοζάνης και ευρύτερα της Δυτικής Μακεδονίας δεν έχουν 

ακόμα αποδοθεί τα ποσά από το Ειδικό Τέλος ΑΠΕ έτους 2024 α) προς οικιακούς καταναλωτές και 

β) προς ΟΤΑ;

2) Γιατί προέκυψε αυτή η καθυστέρηση απόδοσης, ενώ ήδη διανύουμε τον δεύτερο μήνα του 2026;

3) Επιβεβαιώνετε ότι το πρόβλημα αφορά τη “ΔΕΗ Ανανεώσιμες” ή και άλλους παρόχους;

4) Ποιες  πρωτοβουλίες  θα  αναλάβετε  για  την  επίλυση  του  θέματος  και  την  απόδοση  των 

οφειλομένων ποσών;

5) Σε ποια συγκεκριμένη ημερομηνία δεσμεύεστε ότι θα έχουν λάβει τα οφειλόμενα ποσά του 2024 

τόσο οι οικιακοί καταναλωτές όσο και οι ΟΤΑ Α’ βαθμού του νομού Κοζάνης και ευρύτερα της 

Δυτικής Μακεδονίας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




